

ФИЛОЛОГИЯ

И. Г. Паневина¹, А. С. Круть²

(^{1,2}Военная академия связи имени Маршала Советского Союза С.М. Буденного, г. Санкт-Петербург, Россия)

Языковые средства выражения оценки при описании российских систем вооружения в западных СМИ

Рассматриваются языковые средства выражения оценки в материалах зарубежных СМИ, в которых дается описание современных российских систем вооружения. Материалом исследования послужили публицистические статьи немецких и французских периодических интернет-изданий, вышедшие в период с 2014 г. по настоящее время. Выявляется спектр языковых средств, служащих для выражения положительной и отрицательной оценки, дается анализ функций использования исследуемых лексических конструкций в материалах СМИ посредством определения способа их воздействия на потенциальных читателей. Показано, что исследование оценки русского оружия на материале немецких и французских источников позволяет сопоставить изучаемые явления в разных языковых общностях, выявить сходства и различия в спектре языковых средств выражения категории оценки в зависимости от конкретной страны и целей автора.

Ключевые слова: категория оценки, оценочная лексика, средства массовой информации, российское вооружение, публицистический стиль.

5 августа 2024 г.
